
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada JÚLIA ZANATTA – PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº                    , DE 2023

(Da Senhora Júlia Zanatta)

 

Requer  informações  ao  Sr.  Ministro  do
Desenvolvimento,  Indústria,  Comércio  e
Serviços a respeito  da suspensão de linhas
de  crédito  do  Banco  Nacional  de
Desenvolvimento  Econômico  e  Social  –
BNDES, destinadas ao setor agropecuário. 

 
Senhor Presidente,

Nos termos do art. 50, §2º, da Constituição Federal, e dos artigos 115, I, e

116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que

seja  encaminhado  ao  Senhor  Ministro  do  Desenvolvimento,  Indústria,  Comércio  e

Serviços o presente pedido de informações no sentido de esclarecer os motivos que

levaram à suspensão dos procedimentos de contratação de linhas de crédito rural do

BNDES (ano safra 22/23), no dia 2 de fevereiro de 2023.

Diante da preocupante situação e da prerrogativa fiscalizatória do Poder

Legislativo, com o objetivo de orientar a requisição ora formulada, solicito que sejam

respondidas as perguntas que seguem:

1. Quais os motivos fundamentaram a decisão de suspender as referidas

linhas de crédito?

2. Quais linhas de crédito tiveram o processo de contratação suspenso?

3. Quais  linhas de crédito  permanecem com processo de contratação

aberto?

4. Qual  o  volume efetivo  de recursos (executados e  não executados)

para cada uma das linhas suspensas?

5. Qual  o  volume efetivo  de recursos (executados e  não executados)

para cada uma das linhas não suspensas?
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6. Existe  perspectiva  de retomada das linhas suspensas para  a  safra

22/23?

7. Existem perspectivas para a suspensão de outras linhas de crédito

destinadas ao setor agropecuário?

 

Por  fim,  solicita-se  o  fornecimento  de  informações

complementares que o Sr. Ministro do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e

Serviços entenda como relevantes para a compreensão dos fatos.

JUSTIFICAÇÃO 
 

Foi divulgado pelo jornal Valor Econômico1, no dia 06 de fevereiro

do  corrente  ano,  que  o  Banco  Nacional  de  Desenvolvimento  Econômico  e

Social – BNDES teria suspendido desembolsos em nove programas de crédito

rural.

Segundo  a  informação,  apenas  as  contratações  de  crédito  nas

linhas do Moderagro,  ABC Ambiental  e alguns itens do Pronaf  continuariam

disponíveis. A medida teria sido informada às entidades financeiras no último

dia 2 de fevereiro, e teria efeitos sobre as seguintes linhas de crédito:

• Programa Crédito Agropecuário Empresarial de Custeio;

• Linhas  de  Investimento  do  Programa  Nacional  de

Fortalecimento da Agricultura Familiar (Pronaf Investimento - Faixa I);

• Linha  de  financiamento  do  Pronaf  Investimento  (Pronaf

Matrizes e Reprodutores);

• Linha  de  financiamento  do  Pronaf  Investimento  (Pronaf

Tratores e Colheitadeiras);

• Linha de Investimento do Programa Nacional de Apoio ao

Médio Produtor Rural (Pronamp);

1 https://valor.globo.com/agronegocios/noticia/2023/02/06/bndes-suspende-desembolsos-
em-nove-programas-de-credito-rural.ghtml 
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• Programa para a Adaptação à Mudança do Clima e Baixa

Emissão de Carbono na Agropecuária (Programa ABC+);

• Programa  para  Construção  e  Ampliação  de  Armazéns

(PCA);

• Programa  de  Financiamento  à  Agricultura  Irrigada  e  ao

Cultivo Protegido (Proirriga);

• Programa de Capitalização de Cooperativas Agropecuárias

(Procap-Agro Giro).

Nesse  sentido,  considerando  a  gravidade  da  referida  notícia,

apresenta-se o presente requerimento de informações com vistas a esclarecer

os motivos que levaram à suspensão dos procedimentos  de contratação de

linhas de crédito rural do BNDES (ano safra 22/23).

Sala das Sessões, em         , de                       de 2023. 
 

 
Deputada Júlia Zanatta  

PL/SC
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